
päiscben Staaten und an deren führende Staatsmänner, an Präsident 
de Gaulle, an Premierminister Wilson, an Präsident Saragat, an Präsident 
Kekkonen, an König Gustav VI. von Schweden und an die Regierungs
chefs der anderen Länder appellieren: Unterstützen Sie die Bestrebungen 
nach Gewährleistung der europäischen Sicherheit unter Teilnahme aller 
europäischen Staaten einschließlich der beiden deutschen Staaten! Distan
zieren Sie sich unmißverständlich von den westdeutschen Politikern, die 
Grenzveränderungen fordern und den Status quo in Europa verneinen! 
Denn deren Politik ist darauf gerichtet, die Gewährleistung des euro
päischen Friedens zu verhindern. Wir aber, die Regierung und die Bür
ger der DDR, wollen nichts anderes als Frieden und Sicherheit für unser 
Volk wie für alle Völker und Staaten Europas. (Beifall.) Ich bin der 
Überzeugung, auch die Völker Westeuropas haben keinerlei Interesse 
an einer Änderung des Status quo zugunsten der westdeutschen Imperia
listen.

Jede Unterstützung der Friedensstörer in der westdeutschen Bundes
republik ist zugleich ein Schlag gegen die friedlichen und fortschrittlichen 
Kräfte, in Westdeutschland. Mögen wir alle, die Vertreter der friedlieben
den Völker und Staaten Europas, mithelfen, die friedlichen und fortschritt
lichen Kräfte in Westdeutschland so zu unterstützen, daß sie eines baldigen 
Tages das Steuer der Regierung übernehmen können!

Wir sind zur Teilnahme und Unterstützung der von einigen Staaten 
vorgcschlagenen Konferenz von Vertretern aller europäischen Parlamente 
usw. bereit. Wir gehen in jedem Fall davon aus, daß alle europäischen 
Staaten — ohne Ausnahme — gleichberechtigt an den Beratungen und 
Vereinbarungen über die Gewährleistung der europäischen Sicherheit teil- 
nehmcn können.

Wir wollen — wie aus der Neujahrsbotschaft der DDR hervorgeht — 
mit dem Möglichen und Nächstliegenden beginnen. Das ist die gleich
berechtigte Anerkennung der beiden deutschen Staaten auf allen Gebieten, 
auf den Gebieten der staatlichen Beziehungen, bei der Mitarbeit in der 
UNO, bei der Zusammenarbeit der gesellschaftlichen Organisationen usw.

Die Beseitigung der Hallstein-Doktrin der westdeutschen Regierung und 
die offizielle Anerkennung der DDR durch möglichst alle Staaten sind 
— wie ich schon sagte — für die europäische Sicherheit von entscheiden
der Bedeutung. Denn die Leugnung der völkerrechtlichen Existenz der 
DDR durch Bonn und einige andere imperialistische Regierungen wird 
von den westdeutschen Imperialisten und deren Bundesgenossen als
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